



夏盛民在2022年开化县创建全国文明城市三月份擂台赛点评会上强调

坚定信心 抓实整改 凝聚合力 打好打赢全国文明城市创建攻坚战

本报讯(记者 郑志平 余问清 黄杰)4月13日下午,2022年开化县创建全国文明城市三月份擂台赛点评会召开。县委书记、创建全国文明城市工作领导小组组长夏盛民出席会议并讲话,强调要坚定信心、突出重点、凝聚合力,以最高的标准、最实的举措、最严的作风,打好打赢全国文明城市创建这场攻坚战。

县委副书记、县长毛献明主持会议,余建华、汪黎云、郑胜军等县四套班子领导,法检两长,其他县(处)级领导参加。

会上,通报了三月份擂台赛评比结果,颁发了流动红旗和黄旗;先进单位代表作了交流发言,后进单位代表作了表态发言;会议还对三月份擂台赛评比情况进行了点评,就全国文明城市创建近期攻坚工作进行了部署。

夏盛民指出,要克服三种心理,进一步坚定创则必成的信心。一是克服疲惫心理。越是关键时刻,越要坚定信心,越要下定决心,大家一定要咬牙坚持、全力攻坚,保持沸腾状态,踔

好“临门一脚”,全力推动全国文明城市创建各项攻坚。二是克服应付心理。各单位务必要思想重视起来、认识统一起来、短板弥补起来、问题整改起来,认真抓好落实,不摆“老资格”,不当“老好人”。三是克服被动心理。重点单位要增强长效管理意识,配合单位增强担当作为意识,网格单位要增强包干尽责意识,积极协调配合,切实形成全县“一盘棋”的创建格局。

“能够拿满分的一分都不放弃,能够少失分的绝不多失一分。”夏盛民强调,要突出三项重点,进一步抓实整改提升的举措。各单位要围绕重点工作,高位推动、高标推进、高效落实,进一步找准问题、专项解决,坚决把问题整改到位,要坚持问题导向,重点解决“车”“烟”“点”等问题,以扎扎实实的整改成效,交出创建高分报表。进一步清单实施、查漏补缺,坚决把攻坚落实到位,坚持对照问题清单开展销号行动,对照测评标准开展提升行动,对照时间要求开展补缺行动,确保各项责任到岗到人,

各项措施到边到底。进一步动真碰硬、双管齐下,坚决把奖惩执行到位,既要选树先进典型,予以正面激励;又要强化督查问责,敢于亮剑出击,真正实现“奖要奖得心动、罚要罚得心痛”的目的。

夏盛民强调,要增强三种意识,进一步凝聚决战决胜的合力。一要增强大局意识,明确全国文明城市这块金字招牌的重要性,明晰国家公园城市的定位,坚持高站位、高标准、高要求,把全国文明城市创建与各项重点工作相结合;二要增强危机意识,全县上下都要积极投身火热的创建工作中,把危机变成转机,为最后创成全国文明城市抢得先机、争得主动;三要增强创新意识,积极适应时代发展新形势和基层治理新模式,创新创建的内容形式、载体手段、体制机制,以守正促创新、以创新强守正。真正在创文这场大战大考中锤炼干部、考验干部、摔打干部,以最高的标准、最实的举措、最严的作风,坚决打赢全国文明城市创建这场攻坚战。

裂变跃升 重塑开化 解放思想大讨论

县发改局:于变革中求发展 在实干中开新篇

县发改局党委书记、局长 詹里增

这是一个思想和能力都具有超高“迭代率”的时代,机遇和挑战都有新的变化,挑战具有复杂性、全局性,机遇更具战略性、可塑性。作为经济社会发展综合职能部门,发改局肩负建设共同富裕先行地使命,更要练就系统性变革本领,进一步发挥好研究大战略、协调大政策、推进大项目、分析大趋势的作用,以应对日益拓展的职能边界。

发挥“统”的优势,统出战略合力。政策上求“早”,聚焦“五个政策包”“四张要素清单”和26县政策体系,全面梳理目标任务责任清单,盯紧盯实政策落地,切实提升参谋水平。项目上敢“比”,深入开展项目突破提速年活动,创新项目谋划大联动、项目问题大起底、项目攻坚大比拼,实现全周期链条式推动。改革上求“准”,统筹推进经济社会领域改革,在双碳试点、数字化改革、GEP场

景、两山银行等改革试点上找准跑道、迅速切入、不断迭代。

搭建“联”的桥梁,联出组织张力。设置大经济、大社会、大项目、大改革四大职能模块,构建由战略研究到评估评价八大业务环节组成的“4+8”发改工作变革体系,厘清发改“四梁八柱”,全面提升运行效率。同时,紧扣发展形势,开展微讲坛、微调研、微建议“三微”学用行动,以头脑风暴催生无限裂变,不断打开思想解放新局面。

设计“考”的赛道,考出干部活力。出台平时考核办法,基于科室主跑道分设领导班子和一般干部两条子赛道,以“工分+排名”树立实绩导向,以“严管+厚爱”激发干事创业热情。同时,清单式滚动推进“交办事项督办销号”,构建指标化、清单化、闭环化、协同化抓落实机制。

县发改局重点建设项目服务中心主任 周婷

2022年全县开展“项目突破提速年”活动,力争实现项目谋划“新突破”和项目建设“再提速”,以时不我待、只争朝夕的精气神、舍我其谁的责任心为高质量赶超发展增添新动能。

一是紧抓项目谋划强储备。项目谋划是有效对接政策、集聚资源、吸纳资本的基本前提,事关全县发展大局。进一步拓展项目谋划储备的深度和广度,全年以“重大项目谋划月”为主、滚动接续谋划为辅,动员全县紧扣政策和目标,以城市赋能、产业提升、乡村振兴为重点,通过借智(专家指导)、借力(部门服务)、借势(领导挂联)“三级保障”,围绕高质量发展谋深谋实谋准一批重大项目。

二是紧抓项目建设强引擎。建立严格的“以

目标倒逼进度、时间倒逼程序、督查倒逼落实”的项目推进机制。以项目投资“赛马”争先活动为载体,聚焦重点问题、重点项目,开展“红旗”“蜗牛”大评比,压实主体责任。构建项目全生命周期数字化应用场景,实现项目“一网掌管”,智能亮灯预警、精准下单交办,实现事项推进全程晾晒,助推项目“加速度”。

三是紧抓审批环节强服务。将优化营商环境作为高质量发展综合性举措,进一步弥补我县区位优势不明显短板。按照审批流程最优、环节最少、时间最短、服务最佳的“四最”要求,推行交叉审批和并联审批。提供个性化、保姆式的审批服务,变“群众企业跑”为“政府跑”,把企业的事当做自己家的事,提升审批服务效能。

“良田”变“粮田”

连日来,杨林镇全力推进粮食功能区粮油生产扩面增收和粮食生产功能区“非粮化”整治集中攻坚两项专项行动。开化晓贤家庭农场在川南新村流转了“两非”整治土地,在柏叶畈打造了400亩玉米种植基地,种植甜玉米,“良田”变“粮田”,确保了粮食稳产增产,也实现助农增收致富。

记者 刘祺然 通讯员 方杭吉 摄



钱江源入选“全国科普教育基地”

本报讯(记者 汪宇露 通讯员 陈小南)近日,由中国科协命名的2021至2025年第一批全国科普教育基地名单出炉,钱江源国家公园体制试点区上榜。

该项工作由中国科协牵头组织,在全民科学素质纲要实施工作办公室成员单位、全国学会、各地科协等单位推荐的基础上,经过初评、终评和公示等程序,最终中国科协决定命名中国科学院北京纳米能源与系统研究所(Maxwell科学+)等800个

单位为2021-2025年度第一批全国科普教育基地,有效期至2025年。

自钱江源国家公园体制试点工作开展以来,钱江源国家公园管理局提出了“环境教育立园”的理念,依托原生亚热带常绿阔叶林地带性植被这一核心资源,联合世界自然基金会(WWF)完成了环境教育专项规划编制,出版了《江源古田》《打开亚热带常绿阔叶林之窗》等科普读物;推进科普基础设施建

设,国家公园科普馆、星空博物馆等一批科普场馆相继建成对外开放;依托“守望地球”“小小公民科学家”等载体,开发设立了一系列的自然教育核心课程,开展了一系列研学教育活动,先后被绿色中国行活动组委会授予“绿色中国自然大课堂研学基地”、全国关注森林活动组织委员会授予“国家青少年自然教育绿色营地”等称号,极大提升了钱江源国家公园体制试点区的研学教育功能。